

中共吕梁市委机关报 🌊 吕梁日报社出版

中共吕梁市委主管主办 邮发代号:21-28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

西

茗

玥

有

2023年11月

星期四

农历癸卯年十月十八

国内统一连续出版物号: CN14 - 0028

> 第 11181 期 今日8版

吕梁市纪委监委关于开设营商 环境投诉举报监督专线的公告

为进一步优化营商环境, 吕梁市纪委监委开设投诉举 报监督专线,专门受理对公职 人员在服务企业和群众中不 作为、慢作为、推诿扯皮、吃拿

卡要等问题的投诉举报。投一受理。 诉举报电话 0358-8253111 和 0358-8223111,也可拨打12345 政务服务热线,邮箱llstszx@ 163.com。每天 24 小时全天候

中共吕梁市纪律检查委员会 吕梁市监察委员会 2023年5月8日

聚焦项目 走进企业

□ 本报记者 李 刚 刘子菊 岳旭强 臧媛慧 通 讯 员 刘生锋

一个指头般大小的枣芽叶看似平平无奇,却 迸发着巨大的能量。走进位于临县白文镇山西茗 玥茶叶有限公司的制茶车间、提香车间、分拣车 间、包装车间,扑鼻而来的枣芽茶香让人心旷神 怡,宽敞的厂房内现代化数控智能枣芽红茶生产 线隆隆作响,工人们有条不紊地忙碌着……一股 带有泥土和枣香的味道弥漫在整个厂房。

"放在几年前,谁能想到咱临县的枣树叶子也 能变成享誉全国的特色药茶。"茶厂负责人马长英 一脸骄傲地说:"阳府井枣芽红茶,以无农残、无色 素、无污染、不含咖啡碱为特色,打破了吕梁无药

山西茗玥茶叶有限公司,是一家集研发、生 产、销售于一体的高科技现代化全产业链公司。 研发生产的枣芽红茶系列产品荣获第十四届中国 世界功夫茶大赛"五星金奖"、最佳产品创新奖、第 105届美国巴拿马万国博览会"特等金奖"、"中国 好茶"金奖等殊荣,入选农业农村部2021年第二 批全国"名特优新"农产品名录。

健康饮品匠心造

"提香在整个制茶过程中至关重要,提香次数 一般为单数,你们看这是第五次提香后的枣芽茶, 色泽就略深一些,喝起来味道也更浓厚。"在提香 车间里,车间主任王金俊介绍着枣芽茶的提香过

枣芽红茶系列是用"分拣""静置""萎调""揉 捻""发酵""微波""杀青""成型""烘干"提香传承 九道古法新工艺研制而成。干茶条形紧结完整, 绿褐红润,冲泡后,汤色金黄,清澈透亮。

公司大厅的展台上各种检测证明赫然醒目。 枣芽茶经国内通标标准及日本食品分析中心等机 构检测,含有游离氨基酸、多酚、儿茶素等营养元 素及矿物质,亮点是不含咖啡碱,最大特点是富含 黄酮与VC,有助改善睡眠质量,提升免疫力,并不

说起枣芽茶如今的成绩,马长英感慨万千: "制好茶可不是一蹴而就的,我们前三年制出的枣 芽茶全部倒掉了,因为当时的茶叶成分和口感等 因素达不到产品上市的要求,这几年公司不断加 大资金投入研发,六年多的呕心沥血,枣芽茶才有

了如今的成绩。" 茗玥茶叶有限公司始终秉承着匠心精神,为 了破解红枣叶的健康成分密码,2017年以来,不 惜巨资深人研发,成立枣芽红茶质检中心,与山西中医药大学 叶增收 联合打造"产学研合作基地",再由国内外第三方权威机构成 分检测, 茗玥茶叶有限公司用科学的实验支撑着"阳府井枣芽 红茶"的健康数据。

产业创新发展好

企业要发展,关键靠创新。今年5月在杭州举办的第五届 中国国际茶业博览会上,阳府井东方融速甲枣芽红茶系列产 品香飘全场,摆放的枣芽红茶系列精油皂、洗衣液、曲奇酥、茶 灸贴等产品也让游客们啧啧称赞。

枣芽红茶全产业链系列产品是公司专业技术团队创新研

发的全产业链深加工产品。主要有枣芽红茶植物精 华提取物生产的"帝师肤美人"护肤品、"靠自己"日 化系列以及今年上市的"健"字号鼻液滴、口腔清、脚 淋水;"消"字号皮肤抑菌护理液、女性抑菌护理液; "食"字号舒便灵果蔬粉等。

"这款枣芽红茶提取物精油润肤皂,增加了阳府 井东方融速甲枣芽红茶提取物'活性皂苷',同时减 少了化学合成剂的添加量,既环保又安全,孕妇也可 以使用。"在产品展示区,马长英说:"制作枣芽茶选 用品质优的枣芽叶后,有许多剩余的枣芽叶,为了避 免浪费,公司开发了160余款全产业链深加工产品, 顾客反响也很好。"

据了解, 茗玥茶叶公司为创新研发阳府井东方 融速甲枣芽红茶全产业链系列产品,共投入2亿多 元,在省科协的大力支持下,成立了科创中国"药茶 专家工作站";在市县农业农村局的支持下成立了 "吕梁市枣芽茶研发推广中心",积极打造红枣全产 业链条,促进一、二、三产业的融合发展。

阳府井创始人杨五生表示,茗玥茶叶有限公司 将坚持正确的新发展理念与"大健康全身阳府井"发 展方向,秉承匠心精神、诚信精神,引领吕梁红枣产 业与特色茶饮的健康发展,以诚实守信的为民情怀, 做精做细产品内涵,做深做长产业链条,做大做强企 业品牌。

带农益农促就业

"现在不用等秋季红枣下树才能卖钱,即使秋后 红枣出现裂果受灾,也不用担心没收入,仅5到8月 份采摘的枣芽叶,就能卖6000多块钱,我们村的老 李卖了近一万多块钱哩,这可比我们之前只卖红枣 的收入强多了。"枣农贺月清一脸幸福地说。

临县地处黄河中游山西西部,枣树种植历史悠 久,红枣文化深厚。可近年来,受国内红枣市场供大 于求、种植规模"伪过剩"、病虫害及裂果等多重因素 影响,不少枣农已出现弃管、撂荒。自从阳府井枣芽 茶项目立足临县,枣叶子变成"金叶子",拓宽了枣农 的增收渠道,临县红枣产业也重振旗鼓。

"最初枣芽叶收购价格十几元一斤,但品质不符 合我们的制茶要求,需要再次分拣,耗费了大量人 力、物力、财力,现在收购价格提高到三十几元一斤, 由农民专业合作社与各行政村对接收购,把控枣芽 叶品质,保证送到茶厂的都是无农药的精选枣芽 叶。"王金俊说道。

"企业+合作社+基地+枣农"的发展模式保证了 枣芽叶品质的同时,也给附近村民带来了就业机 会。枣芽红茶项目正常生产情况下,可日消化8万 斤枣芽叶,通过农民专业合作社可直接辐射带动 4500户枣农与500多名易地搬迁群众实现采摘枣芽 司就近就业

"我年纪大了,外边工作不好找,在这里风吹不着雨淋不 着还离家近,坐在这里一天就能赚60块钱,养老不成问题。"在 就业帮扶车间里,61岁的曹翠梅身着工作制服、头戴防菌帽, 一边仔细地分拣枣芽叶一边说。

小小枣芽茶,致富新希望。目前,枣芽茶已成为全市红枣 产业高质量转型发展的新典型、新引擎,枣芽茶的出现,一举 打破了人们对红枣产业与茶产业几千年来的传统认知,成为 枣农鼓起钱袋子的新业态,对促进吕梁红枣产业高质量发展, 助力乡村振兴意义深远。从这个意义上讲,山西茗玥茶叶有 限公司的发展与探索利在当代、泽被后世。

11



11月28日12时,经过9个月的试运营,国道209吕梁新城区段改线工程正式通车运营。按照试运营期间车流量估算,国道 209日梁新城区段日均通行量达4000辆以上,该路段对加快吕梁中心城区建设,推进吕梁市新城区、主城区一体化发展,分流方 山县城过境交通需求及配合横泉水库饮用水源地保护区规划具有十分重要的作用。国道209吕梁改线工程是我省公路规划网 "三纵十六横"西纵干线的重要组成部分,总里程74.678公里,桥隧比例达46%,概算投资75.99亿元,与方山、中阳、临县、离石三 县一区互联互通。图为车辆行驶在国道209吕梁新城区离石信义互通段。 记者 刘亮亮 摄

张广勇讲主题教育专题党课

本报讯(记者 付永文)根据开展 主题教育安排,11月29日上午,市委副 书记、市长张广勇以《深刻把握"六个第 坚定捍卫"两个确立" 坚决做到 "两个维护"》为题,为市政府组成部门、 直属事业单位、市属国有企业主要负责 人以及市政府办公室全体人员讲专题党 课。省委第五巡回督导组谢玉民、牛思 轶到会指导,市领导任忠、刘晋萍、任磊、 油晓峰、庞明明等参加。

专题党课上,张广勇紧扣主题教育 总要求、根本任务,紧密结合吕梁实际和 政府工作,与政府系统广大党员干部交 流思想。他强调,要聚焦"第一议题",提 高站位学思想。习近平新时代中国特色 社会主义思想,是全党全国各族人民为 实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指 南,必须长期坚持并不断发展。开展主 题教育,就是要用党的创新理论武装头 脑,把学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想,作为各级党组织会议的 "第一议题",全面系统学,及时跟进学, 沿着足迹学,推动学习往深里走、往实里

张广勇强调,要坚守"第一品格",以 上率下强党性。对党忠诚是共产党人首 要的政治品质,要始终牢记习总书记把 吕梁精神用在当今时代的嘱托,坚持以 党的政治建设为统领,以坚定的理想信 念砥砺忠诚,以自觉的斗争实践淬炼忠 诚,以严格的教育管理铸牢忠诚,把"绝 对忠诚"浸入血脉,凝聚起奋进"两个基 本实现"目标的强大组织力量

张广勇指出,要紧盯"第一要务",担 当作为建新功。高质量发展是全面建设 社会主义现代化国家的首要任务。要加 快转型发展,以打造"985"重点产业链和 特色专业镇建设为重要抓手,加快推进 "一黑二白"传统产业提档升级支撑转 型,"两大三新"新兴产业蓄势赋能引领 转型,努力走出一条产业优、质量高、效 益好、可持续的高质量发展新路。要推 进乡村振兴,把农村产业、农民就业摆在 更加突出的位置,着力打造巩固脱贫成 果接续乡村振兴的样板区。要注重生态 建设,重点抓好吕梁山西麓山水林田湖 草沙一体化保护和修复、"一泓清水入黄 河"、中部引黄县域水网三大工程。

张广勇强调,要树牢"第一追求",为 民解忧暖人心。始终坚持以人民为中心 的发展思想,时刻把群众的期望作为第 一追求,把群众的呼声作为第一信号,把 群众的满意作为第一标准,推进"民呼我 为",实行"接诉即办",密切联系群众,全 力维护好、实现好、发展好人民群众的切 身利益。

张广勇指出,要压实"第一责任",守 牢底线促整改。一要守牢安全生产底 线,发挥好19个行业专班作用,紧盯133 项整改措施,全方位检视,成体系整改, 坚决遏制重特大事故发生。二要守牢耕 地保护底线,全面落实耕地保护党政同 责,认真履行第一责任人责任,高标准。 高质量完成整改任务。三要守牢廉洁自 律底线,坚决扛起全面从严治党第一责

任人责任。 张广勇强调,要落实"第一行动",带 着课题下基层。做好调查研究,既是我 们党一以贯之的优良传统,也是做好各 项工作的基本功,更是本次主题教育的 一项重要内容。要从实处"领题",从难 处"破题",从细处"答题",大力倡导"能 在现场就不在会场"的"一线工作法",确 保调研取得实实在在的成效。

张广勇要求,全市政府系统各级党 员干部,要在市委的坚强领导下,凝心聚 力促发展,驰而不息抓落实,立足岗位作 贡献,以忠诚干净担当推动各项工作在 新起点上开新局、建新功,为加快转型发 展、建设美丽幸福吕梁作出应有贡献、交 出合格答卷。

"小口袋"装着大民生

市区口袋公园建设成效喜人

□ 本报记者 高茜

干净整洁的休闲步道、配置齐全的 健身器材、随处可见的休憩长椅……— 个个独具风格的绿色公共开放空间,正 出现在吕梁市区的街头巷尾,展现着我 市最生动的生活图景。

人们亲切地称它们为"口袋公园", 或者"小公园""小游园"。这种"见缝插 针式"的小空间,正成为市民生活不可 分割的一部分。

市委书记孙大军深入市区调研城 建工作时强调,要做好城市加减法,增 强人民群众幸福感,让城市品质在一加 一减中得到提升和飞跃。他提到,老城 区要做好"减法"。要大力实施"两下两 进两拆两补"整治工程,腾退空间主要 用于增园添绿,重点做好小游园、小公 园等设施建设。自此,一批"破墙透绿" "见缝插绿"的"口袋公园""小微绿地" 应运而生。

在市委、市政府安排部署下,市城 市管理局利用部分临街闲置空地、临街 天坑,先后开工建设、提升改造街头游 园共24个,从高速西口、交通路社区到 火车站站前广场,市区各个小游园建设 贯穿全城。2023年,市交警支队地块、 莲花家园西南角地块等六地的小游园 项目,目前皆处于收尾阶段,即将对市 民开放。或许哪天上街,你会惊喜地发 现,以前那片荒废许久的杂乱建筑,或 是尘土飞扬的荒地,已经是一个生机盎 然的"口袋公园"了。

初冬清晨,在位于滨河北西路中医 院对面的小游园内,两岁半的小可可正 被妈妈张婷抱着,高兴地同园墙外驰过 的汽车挥手。

"现在有了这个小公园,可算有了 能带孩子玩的地方了。"张婷说。她们 住在不远处的金域小区,小区本身没有 绿地,带孩子出门去最近的大公园步行 需要二十分钟。以前张婷多是带着孩 子在路边玩,"提心吊胆的,生怕孩子冲 到马路上。"随着小游园的落成,她便不 再有这些顾虑。更令她满意的是,离这 里不到一公里的地方,还有一处西崖底 霖泽国际小游园,这个小游园保留了原 先的停车场,增设了休息座椅、观景平 台等,满足了市民休息活动的空间需 求。"一个玩厌了,还能去另一个,而且 停车也方便。"

"口袋公园"大小不一,大的上万平方 米,小的甚至不足1000平方米。相比于大 公园,散布于城市街角的"口袋公园"虽然 有些小,但"麻雀虽小,五脏俱全"。

"我们这个小公园占地2万 在'口袋公园'里算大的。虽然和大公 园比小得多,可在植物配置上一点儿不 含糊,总共有落叶乔木360余株,常绿乔 木 160 余株,灌木花卉 15 万株。"在交通 路建材厂小游园内,项目负责人一一列 举所栽种植物。"即便是小公园,一样是 春有花、夏有荫、秋有果、冬有绿,四季 皆景。"在建设过程中,市城市管理局结 合园林城市创建工作要求,突出人性化 建设理念,采用乔、灌结合,通过种植月 季、如意草等植物,凸显四季交替,为城 市形象加分。

临近中午,当记者来到莲花池公园 时,只见工人们正紧锣密鼓地进行儿童 主题乐园的设施安装工作。附近居民 小区、散户区比较密集,休闲时经常有 小孩聚集在公园玩耍,但设施不全,限 制性较大。"安装完后,这里会专门辟出 一个沙坑,随着城市路面硬化增多,现 在的孩子几乎体会不到玩沙子、玩土的 乐趣了,在这里孩子们可以尽情享受玩 沙子、玩土的乐趣。"该项目负责人说, 接下来要在莲花池公园增设占地面积 约5500平方米儿童主题乐园,满足附近 居民的实际需求,进一步完善公园的休 闲功能。

小游园建设是民生工程,更是民心 工程。如今一个个街头小游园的建成, 有效利用起了城市建设中剩余的"边角 料"空间,做好了城市建设"加减法",进 一步完善了城市功能布局。转角遇见 美,已不再停留于梦想,不再是不可触 及的诗和远方,而是将民生愿景变成了 幸福实景。



交城县开展全国交通安全日宣传活动

本报讯(记者 罗丽 通讯员 安 豪) 文明交通,你我同行。第十二个 "122"全国交通安全日来临之际,交城 县公安局交警大队深入交城环亮环境 有限公司开展交通安全日宣传活动,宣 传交通安全知识规则,引导文明规范交 通行为,倡导全社会共同提高交通安全 意识和自我保护能力,

"大家知道'全国交通安全日'是哪 一天吗?""今年是第几个'全国交通安 全日'? 主题是什么?""行人在道路上, 应如何遵守交通法律法规,如何避让过 往车辆?"活动现场,交城交警大队城区 一中队中队长王晋明和民辅警以"文明 交通、你我同行"为主题,采取"一问一 答"的形式,与环卫工人进行现场互动, 并紧扣城区交通实际,结合环卫工人冬 季日常出行、工作特点,以交通事故案 例为切入点,详细分析了环卫工人在作 业中存在的道路交通安全隐患,并围绕 非机动车闯红灯、逆向行驶、乱穿马路、 不按车道行驶等不文明交通行为进行 讲解,引导环卫工人们遵守道路交通法

"由于环卫工人需要长时间在车来 车往的马路上作业,存在较大的交通安 全隐患。这次宣传活动就是为了提高 辖区环卫工人交通安全意识和自我保 护能力,规范道路清洁安全作业,消除 交通事故隐患。"交城交警大队宣教股

股长朱志国说。

"听了民警们的宣讲,真是受益匪 浅,让我对交通安全有了更深刻的认 识。"交城县环亮环境有限公司环卫工 人范大姐说,希望今后能够多举办类似 的宣传活动,让大家牢记安全知识,树 立安全防范意识。

通过开展系列交通安全宣传活动, 不仅为环卫从业人员敲响了"安全钟", 还引导大家积极发挥好文明交通的示 范引领作用和表率作用,做良好交通秩 序的参与者、维护者和推动者。接下 来,交城县公安局交警大队民辅警将在 保证日常工作的同时,走进辖区学校、 社区、企业等人流密集场所开展交通安 全宣传活动,让交通安全意识真正融于 心、践于行,以实干担当为交通安全添 砖加瓦。

要闻部主办 本版组版: 李刚 责编:岳旭强 靳艳芳 刘子菊 成凯 校对:王艳 要闻部邮箱:llrbywb@163.com